

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 130 P. Fél évre 260 P. Egész évre 520 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280

Lapzárta csütörtök este 6 óra

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyházas (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, a negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Vivat Harsányi...

Nagy napja volt a békés-bánai református egyházmegyének hétfőn, f. hó 21-én. Ezen a napon tartotta ugyanis évi rendes közgyűlését Békéscsabán a városháza dísztermében, amelyen Harsányi Pál esperes és dr. Széll Gyula egyházmegyei gondnok elnöklete alatt, a tárgysorozat nem kevesebb, mint hetven pontja felett kellett a megjelenteknek határozni.

A megjelent előkelőségek közül kiemelhetjük Tildy Zoltán, Gönczy Béla, Koppányi Gyula, Marjay Géza, Jánossy Gyula polgármester dr. Kiss László árvaszéki elnök és dr. Telegdy Lajos nevét, de résztvett az érdekesnek ígérkező gyűlésen a református társadalomnak még számos előkelősége.

A gyűlésnek érdekessége az az előterjesztett indítvány, melyet a gyomai ref. egyházközség nyújtott be aziránt, hogy a gyűlés Harsányi Pál esperesnek a püspöki méltóságra való jelölése mellett foglaljon állást.

Bizonyára ismeretes olvasóink előtt azok az események, amelyek a megürült püspöki szék körül Baltazar elhalálása óta zajlottak le. Báró Vay László főispán, a tiszántúli ref. egyházkerület gondnoka ugyanis a f. hó 8-án megtartott esperesi és gondnoki értekezleten azt indítványozta, hogy a püspöki méltóságra az elhunyt helyettese jelöltessék. Ezen indítványát az értekezlet egyhangulag el is fogadta. Az ellenzéki sajtó — ebben a szimpla tényben politikát szimatolva, csak azért, mert az indítványt a NEP. egyik főispánja tette, a jelölő értekezletről mint a főispáni önkény iskolapéldájáról emlékezett meg, s perkraktálta ezt, hosszú heteken át.

Pedig azt, hogy ehhez a jelöléshez a pártpolitikának semmi köze nem volt, — mint ahogy nem is lehetett, — minden közelálló tudta, s mindenki előtt kézenfekvő volt az a megoldás, hogy az utód az előd helyettese lesz.

Egyetlen érv szólt azonban a jelölés ellen: dr. Mak-

lary Károlynak előrehaladott életkora, s a már ezzel járó gyengélkedése, s csupán ez volt az egyetlen ok, amely miatt a szóbanforgó értekezlet határozata a hívek körében nem találkozhatót osztatlan tetszéssel.

S mégis, amikor a mostani békéscsabai gyűlés napirendjén a már fentebb említett gyomai indítvány tárgyalására került volna a sor, az elnöklő Harsányi Pál esperes arra kérte a megjelenteket, hogy a személyi harcok elkerülése céljából, a tárgysorozat eme pontját vegyék le a napirendről.

Ezzel az elnöki indítvánnyal szemben azonban a gyűlés közönsége mereven szembehelyezkedett, s óriási lelkesedéssel téve magáévá a gyomai indítványt, kimondotta, hogy

Harsányi Pál esperest ajánlja püspöknek

s hogy ezen határozatáról a gyűlés az egyházmegye minden tagját azzal a kérelemmel értesíti hogy a megejtendő püspökkválasztás során szavazatát Harsányi Pál esperesre adja le.

A közhangulat után itélve, Harsányi Pálnak, — (akit községünkhöz, honnan papi karriéréje kiindult, érzelmi szálak is fűznek) — a püspöki méltóságra való megválasztása majdnem bizonyosra vehető.

A gyomai ref. egyházközség méltán lehet büszke az illusztris jelöltre, akinek megválasztása szívügye is immár, — s ha döntés az ő javára történik, szívvel-lélekkel bizonyos, hogy az őszinteség fog súlyt adni annak a boldog felkiáltásnak, mely hívei ajkára tör, — egyhangulag kiáltván, hogy:

vivat Harsányi Pál...!

(H. E.)

Dr. Sorbán Jenő lesz a gyomai főszolgabíró

Szeptember 30-án választja meg a törvényhatóság a gyomai járás főszolgabíráját

Jóleső megállapítással közöljük a gyomai járás lakosaival azt a kellemes hírt, hogy a vármegye törvényhatósági bizottsági tagjai nemcsak azért választják meg főszolgabírónak dr. Sorbán Jenőt, mert a gyomai járás egyhangulag őt akarja főbírójának, hanem azért is, mert dr. Sorbán Jenőt a rangidőssége és egyéni rátermettsége miatt is a legérdemesebbnek tartják a gyomai járás főszolgabírájának. Régen láttuk

ilyen egyvéleményen a törvényhatóságunkat, amit annyival is többre értékelünk, mert ez a szép választás a gyomai járás lakosainak egyhangú vágyával is egyezik.

Ugy értesültünk, hogy a járás minden törvényhatósági bizottsági tagja bemegy szerdán Gyulára a választásra, hogy ezzel is dokumentálják a vármegye előtt a járás egyhangú megnyilatkozását dr. Sorbán Jenő mellett.

A „MAGYAR NÉP HETE”

Amint erről már megemlékeztünk, most, október 2-án nyílik meg Budapesten, a Turul Szövetség kiállítás, a Magyar Nép Hete.

A kiállítás központjában a magyar nép, — mint őstermelő — áll, de számottevő szerep jut a magyar iparnak és kereskedelemnek is...

A siker érdekében az országos előkészítő bizottság dr. Végváry József orszgy. képviselő és dr. Dérczy Ferenczel az élén, fáradhatatlanul dolgozik, s hogy ezt a kiállítást minél hozzáférhetőbbé tegye, keresztülvitte a Máv.-nál, hogy a látogatók 50 százalékos utazási kedvezménnyel utazhassanak

fel ennek megtekintésére.

Ez a kedvezmény f. hó 29-én éjfélkor lép életbe, s október 14-én éjféltől jár le.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt a Turul Szövetség propaganda-irodája: Budapest IV. Petőfi Sándor utca 9. Telefon 189—360 és 189—075.

Néhány szó az Olimpiászról

Most, hogy lecsendesedtek azok a hullámok, melyeket Magyarországon derék atlétáink a berlini olimpiai versenyeken való dicsőséges szereplése vert fel, érdekesnek tartottuk beszélgetést folytatni valakivel, aki ezeknek az olimpiai versenyeknek szemtanúja volt, s aki ezekre a versenyekre községünkből: Gyomáról utazott ki, hogy az ő ott szerzett impressióit, élményeit meghallgatva, azokat olvasóinkkal is megismertessük.

Felkerestük e célból báró Maasburg Kornél tb. szolgabíró, ki szabadság-idejének egy részét használta fel arra, hogy ezeken az ünnepségeken részt vegyen, s tanúja legyen azoknak a szép, nemes küzdelmeknek, melyeket a világ legjobb atlétái, versenyzői, egymással három héten át vívtak.

Báró Maasburg Kornél előadását — neki engedvén át most a szót — a következőkben adjuk:

— Sajnos, a rendelkezésemre álló idő csekélysége miatt, mindössze tíz napom volt, amit a versenyek megtekintésére fordíthattam, s így sem a megnyitó, sem pedig a bezáró ünnepségeken nem vehettem részt. Bármennyire is sajnálom ezeknek elmulasztását, egy csekély képzelőtehetséggel magam előtt tudom látni azt a képet, amit ezek nyújthattak. Azok a gigászi méretek, s azok a modern, egyszerűségükben is impozáns vonalak, amelyekkel a berlini stadion épült, a rendezés hibátlanága, tökéletessége, oly lenyűgöző, feledhetetlen hatással volt a szemlélőre, hogy ezt a hatást jobban felfokozni a leglelkesebb diszünnpesség lát-

ványa is már csak kis mértékben tudta volna. Ambár az ünneplésből, a német lelkesedésből és tegyelmezettségéből így is eleget láttam. A III. Birodalom vezére: Hitler, rendszeres látogatója volt a versenyeknek, melyek lefolyását a látható legnagyobb érdeklődéssel figyelte. Azokat az ünnepléseket, melyeket ezen látogatásai alkalmával a spontán lelkesedés rendezett, elfeledni nem, megérteni pedig csak akkor lehet, ha az ember — mint most pár ízben magam is, — közvetlen közelből figyelheti Európának ezen egyik legmarkánsabb egyéniségét.

Valami hihetetlen suggestív erő az, ami tekintetéből, de egész lényéből kisugárzik, s ami rabjává teszi a vele szemben állót. És ez alól a varázsa alól kitérni, senkinek sem lehet. Volt alkalmam megfigyelhetni, hogy pl. az olasz trónörökös: Umberto, s a bolgár király: Boris is, de az összes diplomaták, kik környezetében voltak, mily őszinte csodálattal, reverenciával néztek fel arra az emberre, aki a világháboruban résztvett szakaszvezetőből egy nagyhatalom, egy 60 milliós nemzet vezérévé küzdötte fel magát.

Azonban térjünk csak vissza a versenyekre, a rendezésre, hangulatra stb.

Több ízben hallottam oly megjegyzéseket, mintha Magyarország bajnokaival szemben — német részről — ellenszenv nyilvánult volna meg. Ez tévedés. Ily kijelentést csak elfogultán lehetett tenni. Tény, hogy a vízipóló mérkőzés mely a magyar és német csapat között döntetlenül végződött, elkeserítette Germániát, s talán — ha sportszerűtlen is ez — neheztelt érte a magyar csapatra, mely nem engedte át neki a bajnokságot, — de ez az emberileg érthető megnyilvánulása a hangulatnak, eltörpült a mellett az őszinte, ujjongó kitörés mellett, amellyel pl. Csik Ferencnek győzelmét is fogadta, akinek eredményes formája és kitartása nem engedte, hogy az olimpiai babérkoszorút a japán favorit fejére tegyék,

Ez volt egyébként a legszebb, a legizgalmasabb verseny, amit a sok között láttam. A japán uszók — s ezt érdekes volt megfigyelni — nem Csiktől, hanem az amerikai Ficketől, s a német Fischertől tartottak inkább. Már a starthelyekre is úgy állottak fel, hogy a két japán verseny közben szemeltarthassa a két esélyesnek gondolt riválist. Csik Feri a szélen uszott, s áttekinthette az egész mezőnyt. Az első 50 méteren a fordulóban mind a hét uszó

szinte egy pillanatban ért el. A fordulóban Csik derékgig kiemelkedett a vízből, s eltolva magát, valami hihetetlen finisbe kezdett és — győzött! Gyönyörű, tiszta győzelem volt. Ekkor ugyan, — nem tagadom, — gondoltam arra, hogy ha a japán nem Ficket vagy Fischert, hanem Csiket tartotta volna szemmel, talán-talán kedvezőtlenebb lett volna az eredmény, s épen ezért a budapesti reváns-mérkőzés győztesét a japán „csodaszó”-ban gondoltam. Természetes, hogy Csik megismélt győzelmébenem is kétszeres örömet keltett, mert bebizonyította ezzel, hogy a berlini győzelmé — reális volt.

Ehez hasonló élmény talán csak az amerikai négernek: Owens-nek szereplése volt. Amit ez az atléta a 100 és 200 méteres síkfutásban produkált, az előtt csak bámulattal álltak a nézők. És dacára ennek a győzelemnek, a jövő bajnokát, a futásban, én a finnekben látom, akik céltudatosan követik Nurmi iskoláját, s szerény megítélésem szerint a tokiói olimpiáson már újból a finn futók fogják elvinni a pálmát...

Rendezés, szervezés, — minden, de minden — tökéletes volt. És valahogy azt hiszem, hogy azt tulszárnyalni, amit ezzel a rendezéssel a III. Birodalom nyújtott — nem — legfeljebb csak megközelíteni lehet...

Természetes, hogy még nagyon sokat lehetne, s tudnék beszélni, azonban ha erre idő lenne is, — hely nem igen akad, hiszen két-háromszor is tele írhatnánk mind a hat oldalt, s mégsem tudnám mindazt elmondani, ami megkapott, s magával ragadott.

Ezek után most már más tere terelődött át diskurzusunk. Gazdasági kérdésekre, — de mert ezek valahogy szorosan függenek össze a politikával is, — diskurzusunk további részéről — bármily érdekteszítő volt is ez, — hallgatunk...

Megköszönve báró Maasburg Kornél-nak az érdekes előadást, elköszöntünk, s mint jómagunk, úgy valószínűleg ő is azon gondolkodott el, hogy vajjon mi, magyarok, mikor rendezzük meg Pesten ezeket a pompás olimpiai játékokat...? H. E.

Van-e már életbiztosítása?

TURUL—MOBIRT

Életbiztosító Társaság.

Sziveskedjék érdeklődni

Bodon Lajosnál.

Kazinczy ut 10 sz.

RIMES PANOPTIKUM

Dr. Kató József emlékének ajánlva, ácsolta:
H. E.

Miről a múltban is zengelt már a koboz,
De ami nekem most nem kis gondot okoz,
Kísded községünkről pengetem e dalom,
Amelyben nagyjait csokorba foglalom.
Csak, — mint vannak tikkrök, mikbe ha benézünk
Savanyu mosolyra fanyalodik képiünk.
Mert bár jómagunkat mutatja e fránya
Torzító tikörkép minden hajlatába,
Bár magunkat látjuk — mondom — e torzképen,
De kissé elnyujtva, harántan, vagy srégen, —
Olyan lesz e dal is, amit most elzengek,
És amibe ezzel máris belekezek:

Még pedig sorrendben. S vagyok máris — gondban,
Nem ismerem ki még magam a rangsorban.
Am rangban úgy vélem, épen nem hiányos,
Aki e kis helyen — méltán — méltóságos.
Percsősz fiskálisok jóakaró atyja,
S bár az igazságot közöttük kutatja,
A modora mégis elbűvölő mákony,
Ez az elnök urunk: Aladár de Záhony...

Közigazgatásunk legfőbb helyi öre,
Ki nélkül a járás, állna fejtetőre.
S noha díszes székén szilárdan még nem ül,
Neve nem cseng ma már egész idegenül,
Amely Gyomáéval — hisszük — összeforr tán
Hisz' ezt játszva ért majd el doktor Sorbán.
Mert, — mire e sorok napvilágot látnak,
Őt nevezhetjük már — főszolgabiráknak.

Most a községházán nézzünk kissé végig,
Ahol ügyes-bajos dolgaink intézik.
Kinek ügybuzgalma mindenkinek tetsző
Páncél Emil ur ez, a kedves főjegyző.
Ha a képviselő-tanács úgy határoz,
Hogy kövezni vón' jó, mert a község sáros,
Akkor a dumába gépfegyverrel lövet,
S kiutat — Farkasnak — kilenc kila követ...

Míg ő gondoskodik minden földi jórai,
A sok nyílegyenes, s görbe pótadórul
Addig hívó lelked, melyre ez nem káros
Istópolja híven, Csernay plédünos.
Bár magam sem értem, erre hogy ér rája:
Sanyolult terveken számol cenzúza,
S csakis azért olvas hátul az újságban,
Hogy otthonos legyen, a közigazdaságban...

De hogy lelked gyorsan a mennyekbe érjen,
Ha valami kórság előtalál épen,
Itt az utasítás: vigyázz a sorrendre:
Első utad legyen: doktor Vincze Endre.
Recepijét azután bölcs egyszerűségből
Bíró Benedeknél tegye ki a kezűl.
S már bucsuzz is gyorsan, sóhajts egy utolsó,
Medicina nélkül kapod a — koporsót...

Persze ez csak tréfa, elő tikán fordul,
sz' Mátay urnak is hol cseppen, hol csordul,
Ki nagy buzgalommal gyárt kenőcsöt s pépet,
S készít ricinusból — elmés pokolgépet...
Benn a recepteket cérnaszálra fűzi,
Kinn a határban meg a vadakat üzi,
S mint igaz Nimródót, büszkévé teszi őt,
Hogy bár nyulat tikán, bakot még sohse lött...

Ami az ingyencnek a lazac, s kaviár,
Az a társaságnak most, — doktor Haviár.
Egyéniségének kimagasló éke
Utól nem érhető nagy közvetlensége...
Híve a keresztnek, ha horog van rajta,
S a hitleri ritust szigoruan betartva,
Hogy elég erővel végezhesse d'ogát...
Bevág fölöstökre másfél — zsinagógát...

Kinek páciense esorád, méné, gulya,
Állatorvos urunk: tudós Komár Gyula,
Funkciója fontos, tudása hatalmas,
Bélyegje nélkül nincs snicli az asztalon.
Csak kár, hogy az árak nem szabja meg nekik,
Mert e kérdés vitlan most agyamon végig,
Hogy ha a marháért másfél pengőt kérnek
Aki megfizeti, vajjon mennyit ér meg...?

Most látom: e versben, van egy szörnyű hiba,
Hátraszorult benne kissé a Papp Zsiga,
Kü pedig tudása tol mindig az éire,
S úgy halad utján, hogy — sohse tekini félre.
Szobrot, butort farag, képeket fest, szépét,
És nem vág semmihez tudalékos képet,
Am mibe belefog, azt végre is hajtja,
Talpig ember! s magyar, — minden gondolatja...

Boltot vezet, szeszt főz, sört már nagyban árul
Derülisen pislog rád az — uborkafáru,
Ki földi javakban immár nem hiányos
A bős szövetkező — azaz: Kovács János.
S mert a népszerűség sohsem volt kenyere
Mint szenteké hajlik — befelé — tenyere
S míg újabb terveket forgat a fejében
Aranyá válik a — sár is a kezében.

Kávéház és kocsmá mindég hű vendége
Kinek a bor — Gyomán — nem tudom elég-e?
Mert nincs olyan quantum, mit torka ne győzve,
Nem is lesz e téren sohase legyőzve.
Akinék az utcán balkezére lépnek,
Aki lefeküdni éjfél után térnek,
Aki hazafelé már — négykézláb mászik, —
— Iksz az egyik neve — ipszilon a másik.

A gavallérságnak megtestesítője
Melyből akár órát is vehetünk tőle
Mindig főszereplő — a gáláns ügyekben,
S megcsúszlan a szeme, ha egy szoknya lebben.
S-hogy följebb is szökjék hőmérséke foka
Mindig elég hozzá egy pár karcsú — boka
S evvel tudja élet még szebbé csinálni,
Gyoma Don Johannja — a Stefán — Iványi.

Sorban talán hátul, de nem hátsó helyen,
Hangom most lírai légyságra stimmelem,
S még a tollamat is rózsavízbe mártom,
Mikor neved trom: uram Wagner Márton.
Aki e kis lapot megadod im nekünk,
S akít most szerényen csupán arra kérünk,
Hogy ha e vers nyomán földindulás támad,
És hát tartani kell, — Te tartsd majd a hátad...

(Folytassuk ???)

Kertészeti kiállítás és gyümölcsbemutató Gyomán

Békésvármegye törvényhatósága dr. vitéz Márky Bárna alispán elnöklete alatt, s a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közreműködésével, Gyomán, az Erzsébet-ligeiben, október 3—5.-én

vármegyei kertészeti kiállítást és gyümölcsbemutatót rendez.

A megnyitásra, — amely ünnepélyes keretek között okt. 3.-án, szombaton délelőtt 11 órakor lesz, — a meghívókat már szélküldték.

Szívesen reméljük a legnagyobb sikert, s hisszük, hogy

ennek előmozdítása érdekében úgy a község vezetősége, mint a nagyközönség is eredményesen fog közreműködni. —

A helybeli gyümölcsstermesztők Egyesületének vezetősége ezúton is értesíti a község érdeklődő lakosságát, hogy a vármegyei kertészeti Egyesület f. év október 3.—5.-ig az Erzsébetligeti pavillonban megtartja vármegyei gyümölcskiállítását. A rendezőbizottság f. hó 29.-én jön le Gyomára a kiállítandó anyag összegyűjtésére, s elrendezésére. Jelentkezéseket még elfogad Kató Lajos községi jegyző és vitéz Pajor Gyula



Archöre üde szépsé-
gét könnyen megőrizheti,
ha követi példámat. Én Lux Toilet Soap-
pal ápolom, használja Ön is!

mondja MYRNA LOY

LUX TOILET SOAP

HOLLYWOOD SZÉPSÉG SZAPPANA

KAPHATÓ MINDENÜTT. * ÁRA 40 FILLÉR

gazd. isk. igazgató. A kiállítással kapcsolatban október 4.-én egy legközelebb megállapítandó helyen és időben szakelőadás is fog tartatni a gyümölcsösök műtrágyázásáról. Szilvaaszalást az egyesület — remélhetőleg már a jövő hét elején megkezdí a gazdasági népiskola gyakorlóterületén. Az aszalásra szánt szilva mennyiségét szintén Kató Lajos közs. jegyző és vitéz Pajor Gyula gazd. isk. igazgatónál kell be-

jelenteni, mert az aszalás a bejelentés sorrendjében fog történni. Egy métermázsas nyers szilvát előreláthatólag 4 (Négy) pengőért aszalunk, minden költség az egyesületé. Egyszerre 600 kgr. szilvát lehet a kemencébe rakni, mely 24 óra alatt kész is lesz. Az előreláthatott időre való tekintettel is sok szilvát meg tudunk még aszalni, azért a meglevő szilvánkat tartjuk meg el erre a pár napra.

ESZTERGOMI LEVÉL

(Fári legenda 2)

Fári a boldogságtól, mint a rózsabimbó fésése első napján, kimerülten fáradtan hajtotta fejét habfehér párnájára s ál-mában úgy látta, hogy a daliás pásztorfiu integet felé, hívja őt. A furulya hangok betükké, szavakká váltak s egy ismeretlen gyönyörű mese kezdett szövődni lelkének érintetlen tehérségében.

Másnap — ha későbbben is — atyjának keltegető csókjaitól üdén, szokatlan vidámsággal ébredt. Mondani sem kell, hogy Fári boldogsága, visszatért nyugalma atyját, aki már-már súlyosan aggódott és nehéz gondokkal küzdött Fári kedély és egészségi állapota miatt, felette megnyugtatta s engedékeny tette. Az őrzésére bizott frájokat, öröket visszarendelte Fári

személyes szolgálatából. Az éjféli fehér kaland tehát önkéntelenül is kitűnő és láthatatlan segítő társává szegődött Fárinak fiatal, ártatlan szívében tornyosuló ismeretlen, súlyos problémáinak megoldásában.

Rügyfakasztó, bimbónyitogató májusi eső volt szüzi gyermekszívének a májusi hold fényének, az orgona illatának s a furulya dallamának feledhetetlen együttese. Megnyílt előtte az élet rejtélye. Kezdte megérteni az életet, a rendeltetést, atyját s kezdte érdekelni minden. Leküzdhetetlen vágyat érzett, hogy az éjféli szerenád és a valóság között az összekötő utat keresse, — mert bármennyire is elvitathatatlanak és megtörténtnek hitte azt, mégis a boldogságnak a furulyaszó

A gyomai szabóiparosok árszabálya

A szabómesterek helyi csoportja hozza a közönség szíves tudomására, hogy az általános drágulás és a munkabér minimálás dacára csak a régi árakon, — de most már annak pontos betartása mellett állanak a közönség szíves rendelkezésére.

Á R A K:

I. o. zakó öltöny fazondija	—	—	—	22	—	P.
II. o. " " "	—	—	—	20	—	"
mellény nélkül 20 százalékkal kevesebb.						
Hosszú téli kabát és felöltő	—	—	—	20	—	22
Mikádó télikabát	—	—	—	16	—	"
Vászon zakó öltöny	—	—	—	14	—	"
mellénnyel 20 százalékkal több.						
Fiú ruhák 6—12 évig	—	—	—	8	—	10
Fiú felöltő egy az öltönnyel						
Fiú ruhák 12—15 évig	—	—	—	12	—	14
Külön nadrág szövetből	—	—	—	5	—	"
Szalón öltöny 50 százalékkal több.						
Fordítás 20 százalékkal több.						
Vasalás 1.50. Tisztítással	—	—	—	2	—	2.50
Mosott szövetruha vasalás	—	—	—	2	—	"
Előírással diák ruha 12 évig	—	—	—	10	—	12
Becska kabát	—	—	—	25	—	"
Kosztüm aljak	—	—	—	14	—	20
Felöltő és télikabát	—	—	—	16	—	"

daliás pásztort, a nyáját s nem hallotta a méla furulyaszót. Reitenetes csalódás öntötte el szívét, mert azt hitte, hogy meglátja az éjjeli szerenádnak hőjét. — De egyben vigasztalódni is igyekezett abban a tudatban, hogy hiszen és ez csak természetes, a pásztor csak éjjel keresi fel kunyhóját. — Megnyugodva összeszedetten távolodott el a szikla fokáról annál is inkább, mert a várharang ebédhez hívta. — Reggeli jókedve visszatért, mert úgy érezte, hogy gazdag eredményhez jutott a valóság tetén eddigi tétovázó, álomszerű élményeihez képest.

A délutánt egyre növekvő vidámsággal és nyugalommal töltötte, csak az okozott néha gondot szíve mélyén, ha arra gondolt, hogy a következő éjjelen meg fog-e ismétlődni, amit az elmúlt éjjel tapasztalt, átélt. — Valami azt sugta neki, hogy igen, meg fog újból és újból, sokszor ismétlődni. Ez a titkos, biztos érzet uralta akkor is, amikor atyja a vadászatról hazaérkezett s aki boldog volt, amikor szépséges leánykájától, cselédeitől csak meglepedést hallott.

Fári tündérkéje igazat sugott neki, mert ez a májusi éjszaka eljött újból és újból, a fülemile dalolt s a furulya mélabus hangja felhangzott Vaskapu komor csendjében még sokszor, igen sokszor... s Fári naponta kiállott a sziklafal fokára...

A 21 éves Gyuri többedmagával juhászbojtár volt, atyja pedig számadó a vaskapu váruradalomban. Apáiktól örököelve a foglalkozást, csendes

legeltették a rájuk bízott nyájukat a dominium lankás-dombos mezőin s estként ha a nyájak pihenni tértek, pásztor tűz mellett nézték a csillagos eget s halgatták a regéket, újságokat az öreg számadó beszédes ajkáról. Mert az öreg eleven ujság is volt. Hetenként fentjárt Vaskapun s el-elmondogatta, amit ott látott, tapasztalt a váruráról, a szépséges Fáriról, annak szomorú rabságáról, stb. Gyuri mindezeket mohón hallgatta és fiatal, fogékony szívében végtelen részvétellel volt a rab várkisasszony iránt. Nem tudta megérteni a várur önző, kegyetlen apai szeretetét. Naiv lelkében rettenetes felháborodásra gerjedt, amikor napról-napra szerte a vidéken hallotta azokat a furcsaságokat, kegyetlen bánásmódot, melyekben a tündéri szépség hírében álló várkisasszonynak része van. Az együgyű ártatlanság, az öröklött egyszerű nemes becsületesség, mely a szabad ég alatt tanyázó pásztor szíveket szokta lakni, tudja csak azt megmagyarázni, hogy Gyuri szívében-lelkében eltöklelte, hogy a rab várkisasszony sorsán segíteni, enyhíteni fog s módját fogja ejteni, hogy rabságából kiszabadítsa. Szíve rejtett szándékát senkinek el nem árulta, de rendíthetetlenül hitte, hogy meg fogja valószínűsíteni hihetetlennek látszó, merész terveit. Becsületes munkával, szorgalommal, igyekezettel úgy tudta intézni sorsát, hogy rábízták annak a nagy nyájnak legeltetését, amelynek helye a várkastély sziklafala

által szívében kiváltott szokatlan gyönyörűsége néha-néha télovázóvá tette, meg-megingatta hitében és meggyőződésében és voltak, megújultak a keserű pillanatok, amikor az jutott eszébe, hogy talán minden: a hold, a fülemile, a furulyaszó és a pásztor csak pusztá, szívével játszó álom volt. —

Ilyen szorongó, boldog és lehangoló érzések között hol vidáman, hol elmerengve végezte napi sétáját a vár kertjében és udvarában. Virágait nagyobb melegséggel, soha nem érzett szeretettel tisztogatta, locsolgatta, igazgatta s madárkált, kedvenc őzikéit, fürge mókuskáit bőkezűen tartotta, táplálta. — Tuláradó boldogsága utat, csatornát keresett, ahol zavartalanul elfolyhasson, szétterülhessen. Közben merengő tekintete mind sűrűbben kereste kutatta a völgykallan — az éjjeli tündérálom színhelye felé néző meredek sziklafalakat, ahová soha nem engedték, visszatartották azzal, hogy ott olyan mérhetetlen szakadék, mélység van, melyben csak elpusztulni, de onnan visszatérni nem lehet. —

Ha sejtette, — tudta volna Fári, hogy ez nemcsak ebben az értelemben igaz! De ő ennek éppen az ellenkezőjét vélte, látta ma éjjel ott lent a völgyben. Ő ott az életet, a boldogságot látta. Amíg bátor-talanul ilyen érzések között ide-oda imbolyogva sétált, észre sem vette, hogy a meredek sziklafal egyik rejtettebb, alacsonyabb déli fokán áll s csak akkor rezzent fel, amikor a várkapu hatalmas dörrenéssel becsapódott. Megrémült, de nyomban meg is nyugodott, mert eszébe jutott, hogy atyja közölte vele, miszerint a mai napot a várkastélytól távol, uradalomban vadászattal tölti. Amikor minden elcsendesült, még mindig féltéken, de már bátrabban kiegyenesedve kereste hálótermének ablakát s azután ösztönösen kiáltta a völgyben lent az irányt, hol az éjjeli pásztor kunyhót fedezheti. —

A ragyogó napsütésben szikrázó fehér ruhájában mozdulatlan fehér márvány szoborként állott ott sokáig és szeméhez emelt karral nézett, vágyódva kutatott s figyelmesen hallgatott. Egyszer csak kitérő öröm rázta fel mozdulatlanságából s kezében levő seiyem kendővel boldog mosollyal intgetve mutatott és kissé felkiáltott nagy boldogan. —

— Megvan! Ott, a domb tetején, ott van! Megszéppent önkéntelen indulatkötéseim s hirtelen bánat is öntötte el szívét, mert a messze elterülő, lankás, csaltos mezőkön, domboldalokon sehol nem látta a

Az öröm a biztos siker föltött, hogy a kalács és a sütemények sikerülnek, lelkesítetek minden háztasszonyt. A

Dr. OETKER-féle sütőpor és vanillincukor!

Éppen ezért nagyon megbecsülik a háztasszonyok, mert tudják, hogy ezek a készítmények biztosítják a sikert.

A Dr. Oetker-féle sütőpor a tésztaikat könnyűvé és emészthetővé teszi, míg a Dr. Oetker-féle vanillincukor a tésztaiknak főléséges vanilliaíz ad.

Mindkét készítmény milliószor bevált recepteket ismert. Ára levelenként 12 fillér.

alatt terült el. Kunyhóját, nyájka karámját egy domb tetején úgy állította fel, hogy a várkastélyt, a sziklabérceket jól és mindig láthassa. Napi legeltetése közben bőven jutott ideje arra, hogy a terepei alaposan kikémlelje. Ujra, meg újra keresztül-kasul járta a bokros, csaltos meredek sziklás hegyoldalt s fokozatosan építette ki azokat az ösvényeket, melyeken a kecskék oly biztonságosan járnak-kelenek, hogy zöld lombhoz jussanak. Észrevétlen, hosszú hónapokig tartó küzdelmes, életveszélyes, de kitartó munka után egyszer csak fent találta magát Gyuri közvetlen a sziklafal alatt egy galagonyásban, honnan csak néhány ugrás és fent van a várudvarban.

Első naiv nekihevéülésében azt vélte, hogy egyszer csak elrabolja a szépséges Fárit. Ám amikor meggondolta, hogy ezzel csak elronthatja szilárd elhatározásának keresztülvitelét, letett szándékáról. Belátta, hogy terve csak kettőjük közös megegyezésével járhat sikerrel. Igen ám, de hogy jön ő ahoz a szerencséhez, hogy nemes szándékát Fárral tudassa? Megdöbbsent a feltornyosuló nehézségek tudatának súlya alatti s volt pillanat, amikor keserűen lemosolyogta önmagát s együgyű terveit. De amikor keserves fáradozásaira gondolt, melyek árán a sziklák bérceihez jutott, újra és újra megerősödött elhatározása és nem birt magával, amikor atyjától egyik este Fári sorvadását, betegségét hallotta. Visszatért önbizalma s kereste a lehetőséget, hogy szíve fájdalmát, részvétét és eltöklelt szándékát a várkisasszonnyal közölje. Ez azonban nehezebb volt, mint a sziklák tördelése és felhurcolása a meredek sziklafalra. Irni, levelezni nem tudott. Gondolt

arra is, hogy segítőtársakat szerez, hogy atyját beavatja titkába, de abban a pillanatban el is ejtette ezeket a terveket, mert ezzel elhatározásának, nagy hősi tettének értékét látta semmivé válni s mert az ily uton-módon való megszabadítás Fárinak talán nem is tetszene és őt a rablólovagok sorába állítja. Mindenáron önmagába akarta zárni titkát s ha kell, kész lesz inkább belepusztulni.

Amint így bánatos kétségek közt ódöngött, észrevette, hogy furulyáját mind gyakrabban veszi elő s különösen olyankor, amikor szíve nagyon, de nagyon fáj. Rájött így arra, hogy a szívhez csak a szív ütökzatos hurjain, rezgésein át lehet eljutni. S elkezdett esténként holdvilágos éjjelenként, mikor a felséges csend mindenütt leszáll, málabusan furulyázni. Szinte akarta, hogy a furulya hangja Vaskapura felszálljon — és talán hitte is — s hogy szívének bánatos, de igaz érzéseit nótáin keresztül megérzi a rab várkisasszony.

És nem is csalódott. Meg is érezte Fári azon a májusi éjjelen. Gyurinak voltak segítőtársai, kikről nem is sejtett, de akik minden tavaszváró szív kapujában ott állanak:

A május, a hold, a csillagok, a fülemile, az orgona és a gyöngyvirág...

És látta Fárit a vakító déli napfényben kendőt lobogtatni...

H I R E K

Gyógyszertárszolgálat. Ünnepnapokon és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a beéri Balogh gyógyszer-tár tart szolgálatot.

A ref. egyh. gondnokság. Amint lapzártakor értesülünk, a Bártári Antal elhalálozásával megüresedett egyházgondnoki tisztiséget majd csak a jövő év januárjában töltik be. Addig pedig ezen teendő ellátásával — mint legidősebb presbiter: — Kiss Imre bizatott meg.

Halálozás. Dr. Schweiger Lászlóné sz. kislaludi Kislaludy Alice szeptember 22-én Budapesten elhült. Temetése 24-én volt, a Kerepesi út melletti temető halottasházában, melyen Dévaványáról és Gyomáról is többen vettek részt az elhunyt tisztelői és barátai közül.

Az Országos Névmagyarosító Társaság új címe: Budapest, VII., Rózsa ucca 40/a. (Király ucca mellett) Telefon: 1-384-14.

Csodákat tud művelni a reménység! Aki szépet és jót vár az élettől, keresse a reménységet, hajszolja a szerencsét! Egy elszalasztott pillanatot nem pótolhat semmi. Október 17-én kezdődik az új nagyszerűen megjavított osztálysorsjáték. Már egy sorsjeggyel szerencsés esetben 700.000 pengő nyerhető. Jutalom 400.000 P., főnyeremény 300.000 P. azonkívül 100.000, 70.000, 55.000, 50.000, 45.000, 40.000, 35.000, 25.000 pengő. 21 drb. 20.000 P. 32 drb. 10.000 P. stb. stb. Nyerési esélyek tekintetében az összes sorsjátékok élén áll. Ezen körülményben és a feltétlen megbízhatóságában leli magyarázatát ezen méltán népszerű intézmény napról-napra fokozódó közkedveltsége. A sorsjegyek ára: egész 28, fél 14, negyed 7, nyolcad 3.50 pengő az összes főárusítóknál.

Felhívom az 1896-ban Gyomáról és Endrődről bevonult bajtársakat a f. évi október hó 10-én este 7 órakor, vacsorával egybekötött bajtársi találkozóra. Résztvenni óhajtok szándékukat legkésőbb október 5-ig jelentsék be Gaál esküdtnél vagy Nyitrai Lászlónál Tompa u. 25

Hollywood-ban, a filmvilágban, csakis az a nő boldogulhat és emelkedhetik a híres sztárok közé, aki nemcsak szépségével, hanem teste ápoltságának vonzerejével is hatni képes. A helyes testápolás előfeltétele a megfelelő pipereszappan kiválasztása. Ez az oka annak, hogy 10 világhírű gyógyó filmszínésznő közül 9 állandóan Lux Toilet Soap-ot használ. Hollywood véleménye megalapozta a Lux Toilet Soap világsikerét, mit legjobban bizonyít, hogy mind az öt világrészben sok millió ember mindennapi mosdó- és fürdőszappana a Lux Toilet Soap

Frontharcos bajtársak! Figyelem! A folyó évi október 11-én Budapesten megtartandó VIII. országos frontharcos találkozóra Gyomáról filléres gyors indul. A filléres gyorsal nemcsak a bajtársak hanem hozzátartozóik is jöhetnek. A filléres gyors jegyeinek ára személynként 4 pengő 50 fillér, mely oda-vissza utazásra szól. A jegy ára f. évi október hó 1-ig a közszékháza 4 számú irodájában okvetlenül befizetendő, tekintve, hogy a pénz a békéscsabai IBUSZ-hoz is előre fizetendő, Pontos indulásról lapunk, valamint publikáció útján értesüléssel leszünk. Szervező tiszt.

Háztartási és gazdasági számvetési tanfolyam. Az eddig jelentkezett hallgatók létszáma megengedi, hogy a helybeli községi gazdasági népiszkola rendezésében a f. télen meglehessen kezdeni nők részére a háztartási, férfiak részére a gazdasági-számvetési tanfolyamot. Bővebb felvilágosítást ad és a jelentkezéseket felveszi vitéz Pajor Gyula gazd. isk. igazgató, Biró Teréz és Feddi Jolán gazdasági szaktanítónők.

A budapesti frontharcos találkozó elhalasztása. Miként már előző hirdásunkban közöltük a budapesti VIII. országos frontharcos találkozó nem f. évi október hó 3-4-én hanem október hó 10-11-én, tehát egy héttel később lesz megtartva. A elhalasztás az Orsz. Kat. Nagygyűlésre való tekintettel történt. Gyomáról a találkozóra filléres gyors megy. Bajtársak! mentől többen menjünk fel és legyünk ott.

Megriadt egy kordésló a piacon. A szerdai piacon 11 óra előtt a Csabavezér utcában Szabó Bálint endrődi lakos kordéjának egyik kereke eltört, amitől a ló megriadt. Az asszony és a gyermek kiborultak a kordéból, a ló az egykerekes kordéval kivágtatott a piacra, a Horthy Miklós ut irányába. A piacon álló emberek borzadva nézték a megvadult ló vágatását: mi lesz ennek a vége? A benzinkut előtt a kordé nekivágódott egy kucoricával megrakott szekérnek, annak eltörte a tengelyét és felfordította. Szerencsére elszakadt a ló-mindkét istrágja, de már a kordé nélkül futó ló nem csinált kárt és azt sikerült hamarosan el is fogni.

Porhanyó kiflik. Hozzávalók: 25 deka liszt, fél csomag dr. OETKER-féle sütőpor, 10 deka cukor, 1 csomag OETKER-féle vanillincukor, 2 kanál rum, 2-3 kanál tej, 12 deka vaj. A behintéshez örölt mogyoró vagy kristálycukor. Elkészítése. A hozzávalókat jól eldolgozzuk, kis kifliket formálunk tojással bekenjük, mogyoróval, vagy kristálycukorral beszórjuk, közepes tűznél kb. 25-30 percig süljük. Ne nagyon barnára süssük.

Megmérgezték a szőlőtökeket. A tokaji borrhól, az aranyvá változott szőlővesszők legendájáról és a megmérgezett szőlőtökéről pompás cikket közöl Tolnai Világlapja új száma. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan cikket, riportot, rengeteg hasznos tanácsot és közel száz képet közöl a népszerű képeslap. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.



A Magy. Kir. Osztálysorsjáték

játéktervét lényegesen megjavították.

86.000 sorsjegy, 43.000 nyeremény.

Jutalom:

400.000 pengő.

Főnyeremény:

300.000 pengő

tehát szerencsés esetben

700.000 pengő

nyerhető egyetlen egy sorsjeggyel!

összes nyeremények összege:

9,520.000 pengő

és pedig

400.000

300.000

100.000

70.000

55.000

50.000

stb. stb. pengő.

Erősen szaporították a

20.000 pengő és a

10.000 pengő

középnyereményeket.

Az első 4 osztály

főnyereményeit az eddigieknek majdnem a

duplájára emelték.

Húzás kezdődik

október 17-én.

Sorsjegyek a hivatalos árakon:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
28	14	7	3 ¹ / ₂
pengő	pengő	pengő	pengő

az összes főárusítóknál kaphatók!

Az Állami gépjaróművezető-képző (sofför) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körut 6.) Október 5-én este fél 7 órakor nyílik meg. A beírás és felvételhez szükséges űrlapok kiadása naponta d. e. 10-12 óra között az igazgatósági irodában kaphatók.

Korona hangos mozgó Endrőd

1936 szeptember 27-én vasárnap fél 7 és fél 9 órakor

Garbó tüneményes alakítása!

A színes fátyol

Sommerset Mangham világhírű regénye filmen.

Főszereplők:

Garbo, Herbert Marshall, George Brent, Warner Oland.

A világirodalom legszebb filmje és Garbo a legragyogóbb csillaga, aki a film alakításában önmagát is felülmulja.

Nincs jobb mint a szerelem

vígjáték.

Hangos Magyar Világhíradó. Rendes helyrak.

ORION univerzális készülékeket díjmentesen bemutatja a képviselő: VARGA PÁL

SPORT

Szeptember 27-i mérkőzések:

Gyomán: GySC—M. Törekvés, Sárkadon: CASS—GyTK, Kondoroson: KTE—ETK, Békésszentadráson: Hunyadi—BISE, Mezőberényben: MTK—M. MÁV, Békésen: BTE—VSE.

Múlt vasárnapi eredmények:

M. Törekvés—M. MÁV 4-2 (2-0), CASS—BTE 2-1 (0-1), TAC—BISE 7-0 (1-0)

Sport hírek

GyTK f. hó 21-én megtartott fegyelmi ülésén Kurcz József játékost a további szerepléstől egyszer és mindenkorra eltiltotta. A történetekkel az egyesület magát nem azonosítja. Erről a határozatáról az Alsó-vetséget is értesítette.

MLSZ ebben az évben ünnepli fennállásának 35 éves jubileumát. A szövetség ebből az alkalomból amnesztiában fogja részesíteni a súlyos ítéletekkel sújtott játékosokat és felszólította az illetékes egyesbírókat, hogy terjesszen erre vonatkozólag javaslatot a szövetség elé. A GySC-nek meg kellene ragadnia ezt az alkalmat a régen huzódó Matlak-ügy végleges rendezésére.

KTK—GyTK 3-1 (2-1)

vezette, Salgó.

KTE: Sinder—Muha I., Jánovszki—Vető, Várnagy, Gárdonyi—Tóth, Sárosi, Hajdu, Kolompár, Muha II.

GyTK: Krutek—Rozsnyai, Kurcz—Csikós, Vatai, Lakatos—Olajos, Csalah, Bartik, Barta, Bolehovszki.

Ha a mérkőzés simán folyik le, úgy az eredmény másképpen is alakulhatott volna. A történetekkel nem kívánunk foglalkozni, azzal nem azonosítjuk magunkat. A botrány okozó játékos elnyerni méltó büntetését.

Első féldőben a GyTK nem talál magára és így a KTE erősen szorongat. Néha-néha a gyomai csapat is összehoz egy akciót, aminek eredménye a 7-ik percben Bolehovszki beadásából Csalah szegszerzi a vezetést 0-1. A játék kezd eldurvulni, különösen a KTE van előnyben. A 25-ik percben erős védelmi hibából Kolompár kiegyenlít 1-1. 34-percben Barta lövése hajszára ment mellé. Feltűnően sok a luft a GyTK támadásokban, aminek eredménye Kolompár újabb

gólya 2-1. 42-ik percben Tóth megrugja Olajost, amit Olajos szabálytalan stosszal viszonz, Ezért a bíró (tulszigorúan) Olajost állítja ki.

Szünet után a GyTK is magához tér és egymás után veszélyesen támad. A gyomai támadásokat a KTE durvasággal veri vissza amit a bíró tétlenül néz. A gyomai gólok a levegőben vannak. Minden percben várható a kiegyenlítő gól bevágása. 20-ik percben Hajdu nagy leszállásból gólt szerez. A megadott gól ellen a GyTK tiltakozik. Különösen Kurcz követeli a gól érvénytelenítését és ezzel kapcsolatosan inzultálja a bírót. A játékvezető ezért a mérkőzést lefújta.

A félbe szakadt mérkőzés sorsa bizonytalan. Erről az egyesbíró fog határozni.

VSE—GySC 5-0 (1-0.)

A „kinai fallal“ körülsáncolt vésztői pályán, Havas elfogadható játékvezetése mellett, megérdemelt vereséget szenvedett a GySC erősen tartalékos csapata. Kezdesre, Szrenkányi—Fekete, Szántó—Kiss Ákos, Takács, Czifrák—Ugor, Kovács Benedek, Barta, Győri Pataki összetételben állottak fel s váratlanul fiatalos, friss támadásba vágnak. Pataki két szép lövése, Győri „ziccere“ és Barta lesre futása izgatja a szurkolók kedélyét. És ezzel mindennek vége... Szrenkányi kapuja előtt parázs helyzetek teremnek, érik a dugó! Összefutás, tülekedés, Barabás labdája rést talál s vérszegényen is bedöcög a hálóba 1-0! Barta hátra huzódik, elől nincs most számottevő ember, minden helyzetben ur a VSE halvesor, kedvire dobja támadásba csatársorát. Csak Szrenkányi hátr védése menti a becsületet. A második féldőre ám ez kevésnek bizonyul, annyira elemében az ellenfél csatársora. A GySC halvesor pedig teljesen felmondja a szolgálatot, a közvetlen védelem csak statisztál. Pósa, Soti, Nagy (2) növelik a gólok számát, mi meg csak letargikus csapkodással válaszolunk... Az első és súlyos vésztői vereség így végződött, — de így is érdemeljük!

Bírálatként csak a régi nótát fújhatjuk: a fiatalok nagyon fiatalok, az öregek pedig (Fekete kivételével) nagyon öregek. Szrenkányi a csapat legjobbjá.

A gyomai kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság. 3443/1936. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat

Békésmegyei Kereskedelmi Bank r.t. végrehajtónak, néh. dr. Debreceni Lajos (képv. dr. Padrah Kálmán ügyvéd ügygondnok által) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi. hatóság a végrehajtási árverést 930 P. tökékövetelése és jár. behajtása végett a gyomai kir. járásbírósg területén lévő Gyoma községben fekvő s a gyomai 414 sz. betétben A. I. 1-2, I. 1-3, sorsz. 2433 hrsz. 687 öf, 2433/1 hrsz. 150 öf, 2432/4 hrsz. 194, 2432/2 hrsz. 214 öf, 2434/2 hrsz. 447 öf területű, Beltelekben fekvő kert és lakháznak végrehajtást szenvedett nevének álló 1/3 részére 4197 P. 10 f., — ugyanezen betétben A. + 4 sorsz. 2745 hrsz. 157 öf, területű Nemetzugi szántónak végrehajtást szenvedett nevének álló 1/3 részére 5 P. ugyanezen betétben A. + 11. sorsz. 7012 hrsz. 2. b. 457 öf területű félhalmi szántónak végrehajtást szenvedett nevének álló 1/3 részére 91 P. 50 f., — ugyanezen betétben A. + 12 sorsz. 132/12108 rész legelőterületének végrehajtást szenvedett nevének álló 1/3 részére 253 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 19 napján d. e. 9 órakor a tkvi. hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat és pedig a Békésmegyei Kereskedelmi Bank r.t. végrehajtató érdekében a Beltelek ingatlanokat a kikiáltási ár felénél míg a többi ingatlanokat a kikiáltási ár 2/3-ánál, a csatlakozóknak kimondott dr. Hinderfeldsz Jenő érdekében az egyes ingatlanokat 17090 P.-nél és a csatlakozóknak kimondott dr. Hain Gyula érdekében 23904 P.-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Gyoma, 1936. évi augusztus hó 31 napján.

Záhonyi sk. kir. járásbírósg elnök.

A kiadmány hitelül:

Láng
j. b. díjok.

A gyomai kir. járásbírósg mint telexkönyvi hatóság. 3587/1936. tkvi. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Békésmegyei Kereskedelmi r.-t. végrehajtónak Csuvar György (nősz. Szujó Máriával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telexkönyvi hatóság végrehajtási árverést 292 P. tökékövetelése és járuléka behajtása végett a gyomai kir. járásbírósg területén lévő, Endrőd községben

fekvő, s a endrődi 1469. sz. betétben A. I. 1-2 sorsz. 5586 hrsz. 1 hold 42 öf, 5587 hrsz. 12 öf területű, végrehajtást szenvedett nevének álló, Parajhegy dűlőben fekvő szántóra és házra 1661 P. 50 f. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 30 napján délelőtt 9 órakor Endrőd község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XL. 25. §.).

Gyoma, 1936. évi szept. hó 5 napján.

Záhonyi s. k. kir. bíró.

A kiadmány hitelül:

Láng j. b. díjok.

Publikáció

Dr. Timár Sándor épülő házában Endrődön kitűnő acélárkos üzlet-ajtó és két ugyanilyen kirakati-ajtó van eladó. 2-2

Szuperfoszfát műtrágya és Péti só Wagner Márton Fiai cégnél — bármilyen mennyiségben — eljegyezhető és kapható.

Sebessy János Gróf Tisza István uton lévő háza eladó. Érdeklődni lehet a főüzletben. 6-4

Telek pusztán termelt, szelektáron rostált bányai vetőmag buza a HOMBÁR szövetkezet útján kapható. A csávázott buza 100 kgr.-ként 40 fillérral drágább.

5 db. prima hízó eladó. Érdeklődni lehet a Wagner faterlepen.

Ezerkészség kéve levelescsuka és tőrek eladó. Szilágyi Antal szabarmesternél. Trágyáért is adja.

Néhai dr. Debreceni Iván tanyájában f. hó 27-én d. u. 2 órakor gazdasági szerszámok és lovak lesznek elárverezve.

„Urindóthton Budapest, Szondy-u. 23. ill. 19. Szeptembertől havi hatvan (nap) három) pengő teljes, kitűnő ellátás. Diáknyaknak kedvezmény. 3-3

Keresek hasznóberbe 150-200 hold földet, 50-60 holdat megvételre, 20 hold feles dányeföldet és 1 fertály keselős földet tanyáival, 25-30 hold földet a hidon túl.

Eladók kisebb-nagyobb házak a város minden részén 500 P-től 12 ezer pengőig, ugyancsak vannak eladásra bejelente 1-60 holdig tanyás és tanya nélküli földek készpénz és részlet fizetésre is.

Eladó 1 kisebb-pocskert, 1 holdas cífrakert, 30 hold keselős föld tanyával, 3000 n.-öf hantokert 1 nagy lánc cífra kert, 1 ház italmérsi engedéllyel és feherrel.

Érdeklődők forduljanak Izsó Balázs ingatlanforgalmi irodájához, Gyoma, Horthy Miklós u. 2.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős üzemvezető: Teket Sándor.